SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 005/2014
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELETES TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores(as): ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, OSMAR VON MÜLLER, NELCI LUIS GAVIRAGHI, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA Nº 003/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de fevereiro de 2014, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 004/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de março de 2014, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 01/2014 oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, enviando em anexo cópia do discurso que o mesmo fez quando da posse na Presidência da Assembleia Legislativa, no dia 31 de janeiro de 2014, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 06/2014 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado, informando que o Deputado Estadual Marcelo Moraes (PTB), assumiu esta comissão, para o ano de 2014. Of. Circ. nº 03/2014 oriundo da Comissão de Mercosul e Assuntos Internacionais da Assembleia Legislativa do Estado, informando que o Deputado Estadual Gilberto Capoani (PMDB), assumiu esta comissão, para o ano de 2014. Of. nº 04/2014 oriundo do Deputado Estadual Miki Breier, Coordenador Estadual da Frente Estadual em Defesa da Vida, convidando para participar da II Semana de Apoio às Pessoas com Doenças Raras no Rio Grande do Sul, realizado no dia 24 de fevereiro de 2014, em Porto Alegre/RS. Telegrama oriundo do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 1.441,18. Of. nº 10/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de fevereiro de 2014, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. nº 015/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo e convidando a prestigiar a Programação Alusiva ao 22º Aniversário de Emancipação Político Administrativa do Município de Derrubadas. Of. nº 08/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social, convidando para o evento em comemoração alusiva ao Dia Internacional da Mulher, que será realizado no dia 14 de março do corrente ano, com início às 08 horas, no Salão Paroquial Católico, em Derrubadas/RS. Relatório de Gestão 2013 oriundo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de uma “Capela Mortuária” junto à sede do município de Derrubadas. Justificou o presente requerimento em razão da não ausência de um local neste município destinado exclusivamente para a realização de atos fúnebres, sempre necessitando da cedência de espaços culturais como o Centro de Tradições Gaúchas – CTG e o  Salão Católico. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade a urgente limpeza das laterais e sarjetas da estrada asfaltada que liga a cidade de Derrubadas até o portão do Parque Estadual do Turvo, nesta cidade. Da mesma forma requereu, que se execute o recolhimento de lixo deste trecho, uma vez que semanalmente por ali transitam diversos turistas que nos visitam e se direcionam ao Salto Yucumã e Parque do Turvo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que estude a possibilidade de implantação de um viveiro de mudas de flores e plantas ornamentais e nativas no Município de Derrubadas, visando a produção de flores, bem como de plantas ornamentais, para reposição e embelezamento de praças, espaços públicos e canteiros das avenidas, tratando-se de cidade turística, necessário se faz apresentarmos a cidade bonita e embelezada aos nossos visitantes, ainda de árvores nativas para reposição de mata ciliar, em propriedades rurais. Salientou a Vereadora proponente que a mão-de-obra para manutenção e produção das mudas, poderia ser usada a mesma da equipe que já vem fazendo o trabalho de limpeza e embelezamento da cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Erno Bomm: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor cometente da municipalidade, urgentes reparos na rede de iluminação pública em todo o perímetro urbano da cidade e dos bairros, da cidade de Derrubadas, bem como de todas as localidades do interior que dispõem deste serviço. Requereu ainda especial atenção quanto ao reparo próximo a residência do Sr. Ervino Alf, no perímetro urbano, onde existe no local uma árvore, que quando ocorrem ventos fortes, a mesma enconta na rede de energia e causa a queima da luminária pública. Ainda nas proximidades da Ofícina Mecânica Vasconcellos, falta um braço de luminária, o qual foi retirado há mais de ano do local, não sendo reposto. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos munícipes, uma vez que pagam por iluminação pública e as reclamações são constantes, por problemas neste setor. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Selfredo Bomm e Florindo Bidin. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 008/2014: que Altera a redação da Lei Municipal nº 667/2006, que cria o Conselho Municipal do Idoso e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 010/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a desenvolver ações de apoio na implantação de projetos do programa Minha Casa, Minha Vida – Entidade, em parceria com Entidade Organizadora Habilitada ao Programa. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereadora Elenir Fátima Barasuol a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida a Vereadora Elenir se manifestou registrando auxílios em forma de emendas que Derrubadas está recebendo através dos Deputados Federais do PP, disse ter ocorrido a vista em Derrubadas na semana passada, do Deputado Federal Vilson Covatti e de sua esposa Deputada Estadual Silvana Covatti, onde já haviamos recebido e está ocorrendo o encerramento da obra do CTG Veteranos da Tradição e de obras de asfaltamento de ruas da cidade de Derrubadas, através de emendas deste Deputado, no valor de R$ 250.000,00, esta emenda já havia sido confirmada e neste dia da sua visita ele entregou de forma oficial, para a conclusão da obra do CTG e asfaltamento de ruas da cidade. Outra emenda pelo que a Vereadora Elenir teria sido informada seria da Senadora da República Ana Amélia, pelo que ela foi informada de R$ 300.000,00, também destinada a obras de pavimentação asfáltica na cidade, e na sexta-feira receberam a visita dos representantes do Deputado Jerônimo, os quais trouxeram um ofício informando uma emenda de R$ 100.000,00 para a saúde, para infraestrutura da unidade básica de saúde da cidade, então a título de registro as emendas dos Deputados do PP que estão nos auxiliando para o crescimento do Município de Derrubadas, e como os colegas Vereadores já haviam se manifestado na última semana, as destinações de emendas que também contemplam o Município de Derrubadas. Sabe-se de muitos Deputados que não vieram e não auxiliaram Derrubadas e as eleições estariam vindo aí, precisamos olhar com atenção e dar um apoio eleitoral aos deputados de fato empenhados com o Município e que nos ajudam para o desenvolvimento deste município. A Vereadora Elenir reforçou o convite para a programação alusiva ao Dia Internacional da Mulher, que ocorre em Derrubadas, dia 14 de março de 2014, dentro da programação da Semana do Município, pela parte da manhã, junto ao Salão Paroquial Católico, extensivo a todos os Vereadores desta Casa, e se os mesmos não poderão se fazer presentes que suas esposas os representem, haverá diversas atividades neste dia, em especial uma palestra com a Delegada Cristiane sobre violência doméstica, as vezes não se imagina a quantidade de casos deste tipo que temos em Derrubadas, e isso está no silêncio, e neste sentido queremos auxiliar as mulheres a buscar uma saída, sair do silêncio, não aumentar dificuldades entre as famílias, mas um meio de buscar mudar suas vidas e serem felizes, até mesmo com seus companheiros. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que de acordo com o Requerimento da Vereadora Elenir na última semana, solicitando um axílio financeiro para este evento, ele Presidente Angelo teria autorizado o Executivo a descontar R$ 500,00 do Duodécimo da Câmara e utilizar estes recursos para custear as despesas deste evento. Voltando a Vereadora Elenir a mesma registrou como positiva a parceria entre Executivo, Legislativo, Secretarias e Sindicato, sempre lembrando da importância e cuidados com as mulheres do Município de Derrubadas. A vereadora Elenir agradeceu ainda as pessoas envolvidas na organização da 1ª Cavalgada Feminina que ocorreu nos dias 08 e 09 de março do corrente em Derrubadas, as mulheres que aceitaram o chamado em Defesa do Yucumã, e quem assistiu a missa no domingo pela manhã, ouviu e o Padre Carlos foi feliz nas suas colocações, quando disse que conforme a mulher protege o seu ventre, protege seu filho, assim ela também está protegendo a beleza que nós temos em nosso Parque Florestal, e em conversa com a Vereadora Marcia Müller de Tenente Portela já começa-se a estudar e planejar para se aumentar este evento nos próximos anos, ver via ACAMRECE, chamar as demais colegas Vereadoras da região e para o próximo ano se torne um evento mais forte ainda, a manifestação das mulheres na preservação do Salto Yucumã e a preservação da cultura gaúcha, da preservação da família, coisas que para muitos não tem importância, mas precisamos resgatar pátria, família, coisas que somam para as famílias. Em aparte usou a palavra o Vereador Ademir Cemin questionando se a emenda do Deputado Jerônimo seria uma emenda nova, ou seria a do ano passado, quando ele havia encaminhado uma do valor de R$ 100.000,00 para a saúde, onde a Vereadora Elenir confirmou ser a do ano passado. O Vereador Ademir disse ainda ter solicitado junto ao Executivo um relatório de todas as emendas por deputado enviadas para Derrubadas nos últimos quatro anos, nos próximos dias ele deve ter este relatório, podemos tirar uma cópia para cada Vereador, como é ano eleitoral, cada Vereador poderá mostrar aos eleitores quais os Deputados e quanto cada um auxiliou o Município, isso seria importante. Voltando a Vereador Elenir a mesma concordou com o Vereador Ademir, e tendo um documento em mãos para mostrar aos eleitores e buscar apoiar os deputados de fato engajados na luta pelo nosso Município, os que de fato ajudam e mandam verbas para Derrubadas. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm o qual parabenizou as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, dia 08 de março, em nosso Município o encontro será dia 14, mas fica o registro parabenizando todas as mulheres derrubadenses, gaúchas e brasileiras para seu dia, esta homenagem deste Poder Legislativo. Voltando a Vereadora Elenir a mesma convidou aos colegas presentes para uma mobilização importante que aconetecrá no dia 02 de abril de 2014, em Ijuí/RS, que seria o Grito de Alerta, quando se fala em grito, seria para alertar, sobre o que está acontecendo no Brasil, no Estado, em nossas famílias, com o pessoal no meio rural, onde toda a região estará participando, já há uma coordenação que está trabalhando os temas, para que não seja destrutivo, mas sim um grito de alerta para aquilo que nós estamos sofrendo como comunidade, como povo, e em Derrubadas estão sendo convidadas as lideranças para entender um pouco melhor a questão do grito de alerta, o por que disso ou daquilo, será no dia 25 de março, provavelmente será utilizado este espaço da Câmara, e no ano passado o evento foi em Santo Ângelo, conseguimos lotar um ônibus de agricultores de Derrubadas e este ano como ela já teria solicitado por requerimento seria o ano da Agricultura Familiar, seria uma forma então de incentivar e buscar melhores condições de vida a população derrubadense. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin manifestando-se sobre a 1ª Cavalgada Feminina, disse que quando chegaram no Cedro Marcado, foi uma surpresa, a chegada muito bonita e a comunidade do Cedro colocou o salão da comunidade a disposição para recepcionar este povo, fizeram o almoço, pago pelo CTG Veteranos da Tradição, foi organizado um equipe da comunidade e serviram em torno de 180 almoços, e foi um evento muito importante, então Derrubadas está de parabéns e como a Vereadora teria se manifestado, para trabalhar para o ano que vem ser maior este evento, com certeza será mais forte, já podem saber isso de agora, e vai crescer muito mais nos próximos anos. Por fim a Vereadora Eelnir agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre a Agência de Turismo, denominada RKV Turismo, que está instalada em nosso Município, teria sido na época uma surpresa para ele, quando se instalou esta empresa em Derrubadas, e agora a poucos dias começou a circular um veículo em nossa cidade e da mesma forma quando questionado de quem seria este veículo, o mesmo foi adquirido pela agência para o transporte de turistas que nos visitam, para trilhas, cascatas, moinho colonial, inclusive para o Salto Yucumã, e isso seria muito importante, precisamos achar um meio de ajudar a fortalecer esta agência, através do Legislativo, ou cada um que faça a sua parte, se não tiver outro meio, pois isso ajuda a desenvolver o turismo do nosso Município, e quem sabe a própria administração municipal dar o apoio, auxiliar na divulgação, pois não se ouve nada neste sentido, e se já está sendo dado algum auxílio que se divulgue, para os Vereadores terem estes conhecimentos. O Vereador Osmar saudou e parabenizou a colega Vereadora Elenir pelo fato de na última sessão ordinária, dia 03 de março ela ter mobilizado e trazido até este auditório a sua comunidade de Lajeado Librino, se cada um dos Vereadores fizesse isso, teríamos pouco mais de dois meses a Casa cheia, trazendo o pessoal de sua comunidade para assistir uma sessão, igual ao feito pela Vereadora, isso havia lhe surpreendido, apesar de ser uma comunidade pequena, seria a primeira localidade que ele Osmar residiu em Derrubadas, naquele tempo a escola tinha 54 alunos numa sala, hoje seria uma comunidade pequena, não sabendo se toda a comunidade hoje ainda teria 05 alunos. O Vereador Osmar parabenizou ainda as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, dia 08 de março de 2014. O Vereador Osmar manifestou-se também dizendo ter subscrito o requerimento da colega Vereadora Elenir sobre a possibilidade do Executivo construir uma Capela Mortuária, seria muito importante isso para o Município, mas em outras cidades também existem capelas deste tipo, porém não seriam municipais, seriam das Funerárias que prestam estes serviços, pois por trás disso teria todo o interesse financeiro, infelizmente não temos ninguém nesta cidade com vínculo ou interesse neste sentido, e nestes atos fúnebres todas as entidades religiosas utilizam-se destes mesmos espaços, todas as igrejas colaboram neste sentido. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que o que ele falaria agora, seria sua expressão, não a dos colegas Vereadores, mas entende que errou bastante, e defendeu até um projeto, mas revendo algumas coisas após alguns acontecimentos, ele viu que errou aqui nesta Casa, foi onde nós Vereadores autorizamos o Executivo a dar a condição de qualquer servidor público pegar um veículo público para dirrigir, ele estaria ciente do seu erro, pois isso seria desvio de função, isso seria a mesma coisa que autorizar o nosso Secretário a pegar a vassoura e sair varrendo, seria desvio de função, e o pior é que após isso houve um pequeno choque envolvendo dois veículos do Município, onde que deu alguma coisa que não era de muito agrado e no final deu tudo certo, não foi um final feliz para o Município, arcou com as depesas, então tudo seriam questões, e se o município tem tantos veículos e faltam motoristas, para que adquirir tantos veículos, e se vem tanto dinheiro, vamos deixar para os outros municípios se nós não ocupamos, vamos ser mais humanos e não pensar só em nós, então na votação deste projeto ele Osmar acredita ter errado, as coisas são feitas de forma afobada, muito ligeiras, os projetos em regime de urgência especial. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que quanto ao requerimento da iluminação pública desta noite, ele teria entrado com matéria semelhante no final de 2013, e obteve a resposta do Prefeito o seguinte: “Registra-se que deve ser do conhecimento do Vereador a compra de material de reposição no comércio local.”, ele já teria feito um comentário sobre isso em outra ocasião, ele não teria casa comercial em seu nome para saber disso, então essas seriam as coisas, ele só pediu para ser feito reparos na iluminação pública e vem estas respostas para a Câmara, então ele sentiria estas questões, seria a mesma coisa de um outro requerimento seu do ano passado, que a resposta veio a esta Casa, ele fez um pedido, iria ler mas os Vereadores não gostam que seja lido, a resposta o secretário leu, mas seria bom ler novamente, pois não se presta atenção muitas vezes nestas questões, e sofreria com isso, o pedido era para que o Prefeito determinasse ao setor que ele queria uma informação, e a resposta vem que ele Osmar é para ir buscar esta informação, aí entrou com outro requerimento nesta Casa, para que a Casa peça o que ele pediu para a Caixa Econômica Federal, este requerimento baixa por que vai prejudicar o Município, mas o Prefeito respondeu, foi ele quem assinou, mas o Osmar não pediu para ele, pediu determinação ao setor competente, não teria problema algum, mas aí não saberia como agir, como ajudar e como desempenhar seu papel de Vereador, porém como diz o ditado com o andar da carroça as abóboras se ajeitam, mas as vezes elas não se ajeitam, então seria uma questão, uma ferida que surgiu aqui já estaria cicatrizada, mas a marca do sinal fica, então é uma questão que não é fácil para se manter nesta Casa, se afasta um pouco e deve fazer isso, pois teria outro ditado que diz que se a onça está dormindo avançamos, mas se ela está acorada nós é que recuamos. Em aparte usou a palavra o Vereador Ademir Cemin dizendo que a poucos dias entrou com requerimento pedindo informações sobre qual o horário de atendimento de um setor da prefeitura, aí numa reunião foi comentado que os Vereadores não tinham o que fazer por que ficavam entrando com este tipo de requerimento, então se as pessoas que trazem os Vereadores para a Câmara, cobram do Vereador, o mesmo tem uma resposta entrando com requerimentos pedindo informações, aí a pessoa que podia prestar estas informações diz que os Vereadores não tem o que fazer que ficam entrando com este tipo de requerimentos, então deve se esclarecer, vai aos programas de rádio, esclarece o que está acontecendo, aí o Vereador não precisa, entrar com este tipo de requerimento, e o Vereador Osmar estaria com razão, era uma falta de consideração com os Vereadores e estaria sentindo e já falou isso outras vezes, o Vereador seria bom na época de campanha para correr atrás de votos, passou disso o Vereador não tem muita importância. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que qaundo se tem estas respostas, e não faria para abusar de ler e reler a mesma coisa e também não vai chegar para o Presidente olha Presidente tu tá errado, acha que ele deve ver e concluir de fato eu estou errado, então se lê uma resposta não é por isso, as vezes o Secretário lê, e os Vereadores estão lendo um jornal e quando ele Osmar lê neste espaço todos prestam atenção, e ele estaria aqui para ajudar, e já teria dito isso outras vezes, sempre defende o Prefeito, por que não quer vê-lo na cadeia e devolvendo dinheiro, se ver que está errado se abstem de votar, ou alguma coisa ele faz, pois isso não seria bonito, por mais que as vezes se pensa que ele tem que pagar, mas ficaria ruim para a Casa também se isso acontece, como já aconteceu no passado, e aprovamos neste plenário as contas do Prefeito Municipal no ano de 2010, fez apontamentos não citou nomes, mas criaria problemas para a comunidade, então se os Vereadores não concordam com sua opinião, mas cada um respeita a sua opinião. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Nelci se manifestou fazendo um pequeno relato da reunião ocorrida na última quinta-feira, envolvendo a diretoria da ACAMRECE e os Presidentes de Câmaras de Vereadores da Região Celeiro, esteve participando desta reunião o nosso Presidente Angelo Celeste Tuzzin, ele Nelci, como membro da diretoria da entidade e o suplente de Vereador desta Casa o Gildo Martens, Presidente da entidade. Primeiramente foi falado sobre a prestação de contas e discutido este assunto, referente ao ano de 2013, não passaria números porque a prestação de contas oficial será feita numa assembleia ordinária nos próximos dias, mas a ACAMRECE estaria com um saldo positivo de mais de R$ 21 mil e tem todo o trabalho realizado durante o ano de 2013 em toda a Região Celeiro, buscando melhorias para Região Celeiro toda. Da mesma forma se discutiu nesta reunião que a ACAMRECE auxiliará na reforma do sexto piso no ano de 2014, o qual é de sociedade da ACAMRECE e da AMUCELEIRO, no montante de R$ 24.000,00. Outro assunto discutido foi as taxas bancárias da conta da ACAMRECE, a conta estaria na SICREDI, porém seriam taxas muito elevadas, foi feito uma comparação com outros anos, viu-se que o custo está muito alto, nos próximos dias se entrará em contato com outros bancos, fazer uma tomada de preços da prestação de serviços dos bancos, e para se ter uma ideia de aproximadamente R$ 20.000,00 que a entidade tinha aplicado em 2013, as taxas quase que consumiram os juros do dinheiro aplicado. Ainda foi debatido um assunto levantado pelos Vereadores de Três Passos que estariam mobilizados, um assunto muito importante para a nossa região e se o nosso Prefeito Municipal vier com uma matéria para esta Casa neste sentido, precisamos pensar com carinho, que seria a questão das necropsias que são realizadas na região, e a gente só sente isso quando passa por uma situação complicada dessas na família, são realizadas hoje em Três Passos, e teve um Vereador de Redentora que perdeu um filho em um acidente, onde ficou quase 20 horas para fazer a necropsia, na nossa região, as cidades que realizam as necropsias seriam além de Três Passos, ainda Frederico Westphalen e Palmeira das Missões, mas todos estariam com problemas de espaço físico, profisisonais e equipamentos, e os Vereadores de Três Passos se mobilizaram, foram até Porto Alegre buscar informações, recursos, e lá tiveram uma proposta para a construção de um novo espaço físico, o atual espaço seria junto com o Cemitério Municpal, sem segurança e sem espaço, e se a região se mobilizar e construir este espaço, o IGP – Instituto Geral de Perícias, fornecem todo o equipamento necessário como câmaras-frias, e todo o restante de equipamentos, outro problema seria a falta de profissionais, nenhum médico da região fez o concurso, e o que realiza as necropsias atualmente teria mais de 70 anos, e ele alega que não tem condições de segurança, principalmente a noite, não seria iluminado, e realmente se for uma questão de briga e precisa uma necropsia, corre o risco de fato, outro fato um familiar nervoso, com horário de velório atrasado, correm este risco, importante esta questão que Três Passos está levantando, precisamos ser parceiros e fazer a nossa parte, tomara que nunca precisamos algo deste tipo de serviço, mas precisamos olhar com atenção sobre as necropsias. Outro tema abordado e estaria inclusive no jornal seria a mobilização em pró da Universidade Federal Fronteira Sul. Ainda outro tema de bastante interesse dos Vereadores e políticos, a questão envolvendo a reforma política, não teriam a data ainda definida, mas pelo que consta de 22 a 25 de abril vai ser discutida a reforma política em Brasília/DF, existe até dois assuntos em linha, um seria a prorrogação do mandato por mais dois anos, ou uma eleição para Prefeito e Vereadores para madato de dois anos, então há uma mobilização, a UVB e a UVERGS estariam se mobilizando, vai haver encontros regionais, primeiros dias deve chegar o calendário à Casa, e os palestrantes serão o Presidente da UVERGS e o Presidente da UVB sobre reforma política. Por fim ainda foi discutido sobre o calendário de eventos e atividades da ACAMRECE para o ano de 2014. O Vereador Nelci manifestou-se ainda sobre as colocações do Vereador Osmar e Vereadora Elenir, a respeito da mobilização da comunidade de Lajeado Librino e nós Vereadores infelizmente não sabemos usar, deveríamos ter feito um registro fotográfico, publicar isso em jornais, internet, talvez as demais comunidades do interior se interessariam mais e viriam participar de alguma sessão, e de fato seria muito importante para nós se mais comunidades e pessoas viessem às sessões, pois para os Vereadores, principalmente para ele doiria quando alguém diz que não vota mais para Vereador, pois o Vereador não faz nada, o Vereador é isso ou aquilo, se as comunidades vem e assistem as sessões, elas vão ver que o Vereador tem muita importância para auxiliar nos pleitos das comunidade e veem o trabalho de fato realizado aqui dentro. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de março de 2014 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de março de 2014.








Ver. Angelo Celeste Tuzzin
Ver. Nelci Luis Gaviraghi


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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